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MOCK TEST 02 
 

1) έকান আেрালন িহр ুমসুিলম সϸদােয়র িমলেনর έসতΦ ίতির কেরিছল ? (A) ϕিতবাদী আেрালন (B) ίকবতκ 
আেрালন (C) অৈеতবাদ (D) ভΝЅবাদ 

2) পНশীল έকান ধেম κর একΜট মত? (A) ίজন (C) ίবѯব (B) έবৗд (D) έকানিদই নয় 
3) έদওয়ানী লােভর সময় কলকাতার গভন κর έজনােরল έক িছেলন? (A) লডκ Љাইভ (B) লডκ কҝািনং (C) লডκ িরপন 

(D) লডκ িমেлা 
4) িহр ুকেলজ কেব ϕিতΜѮত হয়?(A) 1801 সােল (B) 1817 সােল (C) 1807 সােল (D) 1825 সােল 
5) 1, 1, 2, 6, 24, ?, 720  a) 100 b) 104 c) 108  d) 120 

6) έকানΜট ভΦ ল 0, 2, 3, 5, 8, 10, 15, 18, 24, 26, 35    a) 18  b) 24 c) 26  d) 10 
IDIOMS 

7) Ramesh takes after his father.  (A) follows (B) imitates (C) obeys (D) resembles  
8) The saint's life was an open book. (A) an uncomplicated one(B) one that held no secrets (C) an 

example to all(D) an interesting biography 

9) একΜট গাড়ী Ѿাভািবক έবেগর 3/5ვন έবেগ চলেল িনিদѭ Ѹােন έপৗηছেত Ѿাভািবক সময় অেপϠা 2-1/2ঘлা έবশী সময় 

έনয়। Ѿাভািবক έবেগ চলেল ওই িনিদκѭ Ѹােন έযেত সময় লাগেব a) 3-3/4   b) 3-1/2     c) 4 ঘФা    d) 4-1/4 ঘФা 
10)  47 Μট বেলর গড় ওজন 4 ςাম। έয বҝােগ বলვিল রাখা িছল έসই বҝাগΜটর ওজনও যিদ ধরা হয় তেব ϕিতΜট বেলর গড় 

ওজন 0.3 ςাম έবেড় যায়। বҝাগΜটর ওজন কত?(a) 18.1 ςাম (b) 19.3 ςাম    (c) 14.8 ςাম    (d) 15.0 ςাম 
11)   AYD, BVF, DRH, ?, KGL   a) FMI  b) GMJ  c) GLJ  d) HLK 
12)   .....acca....ceca....acccc.....aaa   (a) acca (b) caaa (c) ccaa (d) caac   

13) যিদ REQUEST  έক S2R52TUέলখা হয়, তাহেল ACID έক িক έলখা হেব?  a) 1394 b) IC94  c) BDJE      d) ID3E 

14) সশϿ িবъবী দল িছল έকানΜট? (A) έডকান অҝােসািসেয়শন (B) যুগাоর দল (C) সতҝςহী (D) নবҝবД 

15)  হিরশচ϶ মুেখাপাধҝােয়র সѕাদনায় έকান পΝϏকাΜট ϕকাশ হত? (A) িহр ুপҝাΜϊয়ট  (B) έকশরী  (C) 

অমৃতবাজার পΝϏকা  (D) যুগাоর 

16)  অথ κ কিমশন কত বছর অоর গΜঠত হয়? (A) 1 বছর (C) 4 বছর (B) 2 বছর (D) 5 বছর  

17) έবাকােরা িѶল ъҝাл έকান পিরকџনাকােল Ѹািপত হয়? (A) ϕথম (B) িеতীয় (C) তৃতীয় (D) চতΦ থ κ 
18)  έকােনা িভт ςেহর ভাষা অযায়ী ‘earth’, 'water', 'light', 'air' এবং ‘sky' έক যথাοেম 'sky', light', 'air', 'water' এবং 

‘earth' বলা হয়। যিদ έসখােন έকউ তৃѯাতκ হয়, তাহেল έস িক পান করেব?  a) Light  b) Air  c) Sky  d) Water 
19)  Antonyms  :- GROUP  (A) singular (B) alone  (C) individual    (D) solitary 
20)   HUMANE  -    (A) unkind    (B) person    (C) living being     (D) man 

One word 
21)  A pen for small animals   (A) hutch     (B) lair    (C) den   (D) cage 
22)  One who goes to settle in another country   (A) immigrant   (B) alien  (C) citizen   (D) emigrant  

23)  িদপক িনিতনেক বলল, “έযই έছেলΜট ফুটবল έখলেছ έস হল আমার বাবার Ͽীর έমেয়র দুই ভাইেয়র মেধҝ έছােটা ভাই।” 

έযই έছেলΜট ফুটবল έখলেছ έস িদপেকর έক হয়? a) έছেল  b) ভাই c) শালা d) ভাইেপা 
24)  έসান ুএবং বুѣার বয়েসর অনুপাত যথাοেম 4 : 3 এবং তােদর বয়েসর έযাগফল 49 বছর। 4 বছর পর তােদর বয়েসর 

অনুপাত কত হেব?    A. 20/30       B. 25/32   C. 32/25      D. 30/21 
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25)  A, B, C, D, E, F এবং G হল একΜট পিরবােরর সদসҝ যােদর মেধҝ চারজন ϕাч বয়Ѵ এবং িতনজন িশზ যােদর মেধҝ 

দুজন F এবং G হল έমেয়। A এবং D হল ভাই এবং A হল ডাЅার। E হল একজন ইΝПিনয়ার এবং তার একজন ভাইেয়র 

সােথ িবেয় হেয়েছ এবং দুজন সоান রেয়েছ। B এর িবেয় D এর সােথ হেয়েছ এবং G হল তােদর সоান। C έক ?  a) A এর 

έছেল  b) F এর বাবা C) E এর έমেয় d) G এর ভাই 

26) সাধারণত একΜট নল একটা বালিত পূরণ করেত 4 িমিনট সময় έনয়। বালিতর তলেদেশ একটা িছϒ থাকার ফেল, ভিতκ হেত 

6 িমিনট সময় লাগেলা ৷ কতϠেণ িছϒΜট পুেরা বালিতΜট খািল করেব? A. 12 িমিনট  B. 15 িমিনট  C. 8 িমিনট   D. 10  

27) একΜট আয়তেϠেϏর কণ κ  10 έসিম এবং তা আয়তেϠϏΜটর একΜট বাቍর িеვণ হেল, আয়তেϠϏΜটরর έϠϏফল  কত 

?(a) 25 বগ κেসিম    (b) 10√3 বগ κেসিম    (c) 25 √3 বগ κেসিম    (d) 100 বগ κেসিম 

28) ভারেতর সংসেদর উЗকϠ রাজҝসভার সেব κাЗ সদসҝসংখҝা হল  (A) 200 জন (B) 250 জন (C) 300 (D) 350  

29) ভারতীয় সংিবধােন িক ধরেনর নাগিরকЯ বিন κত হেয়েছ? (A) এক নাগিরকЯ (B) বቍনাগিরকЯ (C) িеনাগিরকЯ 
(D) έকােনাΜটই নয় 

30)  ভΦ র মৃিЫকা έদখা যায়- (A) মধҝ গােДয় সমভূিম অНেল  (B) িনє গােДয় সমভূিম অНেল (C) উЗ গােДয় 
সমভূিম অНেল (D) এვিলর έকােনাটােতই নয় 

31) ভারেতর দীঘ κতম জাতীয় সড়ক পথΜট িবস্তৃত-(A) কলকাতা έথেক িদিѣ পয κо (B) মুїাই έথেক έবДাল჈ু পয κо 

(C) কলকাতা έথেক মুїাই পয κо  (D) বারানসী έথেক কনҝাকুমারী পয κо  

32) সুেরশ 800 টাকা ধার কের 6% সুেদ এবং নেরশ 600 টাকা ধার কের 10% সুেদ। কত সময় পের উভেয়র ঋণ পিরেশােধর 

পিরমাণ সমান হেব?   A) 15-1/2     B) 14-1/2      C) 16-2/3      D) 18 ½         

33) একই έক϶ িবিশѭ দুΜট বেৃЫর পিরিধ যথাοেম ৪৪ έসিম এবং 132 έসিম। দুΜট বেৃЫর মধҝবতλ Ѹােনর έϠϏফল কত? (a) 

660 বগ κেসিম    (b) 780 বগ κেসিম    (c) 715 বগ κেসিম   (d) 770 বগ κেসিম  

34) এক বҝΝЅ 40 টাকা ϕিত িতনΜট িহসােব িকছΦ  কমলােলবু এবং 60 টাকা ϕিত পাচঁΜট িহেসেব সমসংখҝক কমলােলবু 

িকনেলন। সমѷ কমলােলবু যিদ িতিন 50 টাকা ϕিত িতনΜট িহেসেব িবοয় কেরন তাহেল লাভ অথবা Ϡিতর শতকরা হার 

(A) 34% Ϡিত   (B) 32% লাভ     (C) 31% লাভ    (D) 31% Ϡিত 

35) A, B έথেক বড় আবার C এবং D, E έথেক বড়। E, A এবং C এর মােঝ রেয়েছ। যিদ C, B এর έথেক বড় হয়, তাহেল নীেচর 

έকান িববিৃতΜট সতҝ ? a) A, C এর έথেক বড় b) C, D এর έথেক বড় c) E, B এর έথেক বড় D) D, C এর έথেক বড় 

36)  έকান নােচর মুখҝ িবষয় রামায়ণ ও মহাভারত A) কুিচপুিড় B).ভারতনাটҝম  C).কথক  D).মিনপুরী 
37) Ѵুপ শяΜট έকান έখলার সেД যুЅ? a) হিক B) লন έটইিনস C) গѠ d) কҝারােট 

38)  িনєিলিখত έকানΜট একΜট έϕাςািমং সফটওয়ҝার? A). িডѴ িЉনআপ B). উইেнাজ   C). িডѴ িডϖাগেমл  D). 

িভজҝুয়াল έবিসক 

39) দুΜট সংখҝা তৃতীয় একΜট সংখҝার তΦ লনায় যথাοেম 30% ও 37% έছােটা। তাহেল িеতীয় সংখҝাΜট ϕথমΜট অেপϠা শতকরা 
কত έছােটা ? (A) 10%    (B) 7%   (C) 4%    (D) 3% 
Synonyms :- 

40) RAVAGE -  (A) rent   (B) demolish   (C) break    (D) crucial 
41)  MENTOR  -   (A) guide (B) genius     (C) stylist)    (D) philosopher 

42) έলবাননেক পরাΝজত কের Intercontinental Cup 2023 Νজতেলা έকান έদশ? A) έনপাল b) থাইলҝাн C) আেজκিлনা 
D)ভারত  

43) έকান έদেশর ϕথম মুসিলম মিহলা έফডােরল জাজ হেИন নুসরত έচৗধুরী? A) িϗেটন B) রািশয়া C) আেমিরকা D) 

িসДাপুর 

44) অিভধান অনুযায়ী সাজাও    1. Intrinsic   2. Intrude  3. Intricate  4. Introvert  5. Intrigue 6. Introduce                            
(a) 3, 5, 1, 4, 6, 2 (b) 3, 5, 1, 6, 4, 2 (c) 3, 1, 5, 4, 6, 2  (d) 5, 1, 3, 2, 4, 6 

45) একজন έলাক পΝѥেম অিভমুখী হেয় ঘিড়র কাটঁার িদেক 45° ঘুের দাড়ঁান, আবার 180° ঘিড়র কাটঁার িদেক έঘােরন এবং 

তারপর 270° ঘিড়র কাটঁার িবপরীত িদেক ঘুের দাড়ঁান। এখন িতিন έকান িদেকর মেুখামুিখ ? a) পΝѥম     b) উЫর-পΝѥম 

C) দিϠণ-পΝѥম 



 
46)   নীেচর ϕিতΜট ϕেѨ ϕিতΜট শেя এমন কতვিল বেণ κর έজাড় রেয়েছ যােদর মেধҝ ইংেরΝজ বণ κমালা অনুযায়ী একই সংখҝক 

বেণ κর বҝবধান রেয়েছ। 1. NECESSARY  (a) একΜটও নয়   (b) একΜট  (c) িতনΜট   (d) চারΜট 

47)  A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z  1. ϕদЫ বণ κমালায় G এবং Q এর Μঠক মাঝখােন িক রেয়েছ 
?  a) K b) L c) M d) N 

48)  বণ κვিল еারা গΜঠত হয় না। CONSTRUCTION  a) SUCTION b) CAUTION c) COINS  d) NOTION 

49) মানুেষর έদেহ সবেচেয় έছােটা অিѸ হল- [A] িফমার [B] έমিলয়াস [C] έѶিপস  [D] িহউেমরাস 

50)  έকান έমৗলΜট ϕকৃিতেত সব κদা মুЅ অবѸায় পাওয়া যায়? (A) έসািডয়াম (B) তামা (C) έসানা (D) ჉পা 
51) ধনাЮক তিড়ৎ আধানযЅু অধাতΦ έকানΜট? (A) নাইেϊােজন (B) হাইেόােজন (C) িহিলয়াম (D) অΝЊেজন  

52) My life and the beautiful game বইΜট কার আЮজীবনী A) শচীন έটন্ডΦ লকার B).গাভাѴার  C).মারােদানা D).έপেল   

53) িনєিলিখত সংখҝাვিলর মেধҝ έকানΜট 3 еারা িবভাজҝ ? (A) 24357806  (B) 35769812  (C) 83479560  (D) 3336433 

54) একΜট সংখҝা 21 এর έথেক যত বেড়া, 71 এর έথেক তত έছােটা। সংখҝাΜট কত?(A) 41 (B) 39 (C) 49 (D) 46  

55) িনєিলিখত সংখҝাვিলর মেধҝ বেড়া সংখҝা έকানΜট ? 2.6, 2.066, 2.66, 2.08    (A) 2.66 (C) 2.6   (B) 2.08  (D) 2.066 

56) দুΜট সংখҝার ঘন (Cube)-এর έযাগফল 793 | যিদ সংখҝাеেয়র έযাগফল (sum) হয় 13, তাহেল সংখҝাеেয়র অоর 

(difference) ক হেব?  (A) 7   (C) 5 (B) 6   (D) 8 

57) এক বҝΝЅ 1 টাকায় 2Μট হাের িকছΦ  িডম οয় কের এবং 2 টাকায় 3 Μট হাের সমান সংখҝক িডম οয় কের। সমѷ িডম έস 3 

টাকায় 5Μট হাের িবοয় করেল; তার লাভ/Ϡিতর শতকরা হার কত ? a)2 -6/7% লাভ B] 3 -6/7%  লাভ    C] 3-2/7 Ϡিত     

D] 2-6/7 Ϡিত 

58)   31 জেনর ছাϏ-ছাϏীর έϜণীেত ওপর έথেক মেনাজ ও শচীেনর র◌্যাВ যথাοেম 7 তম এবং 11 তম। তাহেল নীচ έথেক 

তােদর র◌্যাВვিল যথাοেম কত হেব ?  a) 20 তম এবং 24 তম b) 24 এবং 20 তম c) 25 তম এবং 21 তম  d) 26 তম 

এবং 22 তম    

59)   যিদ 30 έশ জানুয়ারী 2003 বহৃѺিতবার হেয় থােক, তাহেল 2রা মাচκ, 2003 έকান িদন িছল?  a) মДলবার  b) 

বহৃѺিতবার  c) শিনবার  d) রিববার 

60) 60 έকΝজ একΜট সংকর ধাতΦ  A-এর সেД 100 έকΝজ সংকর ধাতΦ  B-এর সেД έমশােনা হয়। A সংকর ধাতΦ েত সীসা ও Μটন-

এর অনুপাত 3 : 2 এবং B সংকর ধাতΦ েত Μটন ও তামার অনুপাত 1 : 4 έকΝজ। নতΦ ন সংকর ধাতΦ েত Μটেনর পিরমাণ কত 

?(A) 55 έকΝজ (B) 40 έকΝজ   (C) 44  έকΝজ    (D) 50 

61) A, B ও C একΜট বҝবসায় 1:2: 3 অনুপােত িবিনেয়াগ কের এবং তােদর সমেয়র অনুপাত যথাοেম 1:2:3  । তেব লাভ কত 

অনুপােত ভাগ হেব?   (a) 1:4 :9   (b) 1:2 : 3    (c) 2:4 : 6     (d) 9:4 :1 

62) একΜট έচৗবাЗা পূরণ করেত A নেলর যত সময় লােগ B ও C নেলর একসেД একই সময় লােগ। A ও B নল একসেД 

έচৗবাЗাΜট পূরণ কের 9 ঘФা 36 িমিনেট এবং C নল পূরণ কের 48 ঘФায়। তেব έচৗবাЗাΜট পূরণ করেত B নেলর কত 

সময় লােগ ? (a) 20 ঘФা (b) 22 ঘФা (c) 24 ঘФা  (d) 30 ঘФা 
63) দুΜট সংখҝার έযাগফল 216 এবং তােদর গ.সা.ვ 27। সংখҝাვিল কী কী ?(a) 27, 189 (b) 108, 135 (c) 81, 189 (d) 

194, 162 

64) এক বҝΝЅর বতκমান বয়স তার পুেϏর বয়েসর 3 ვেণর έথেক 3 বছর έবিশ। িতন বছর পের, বҝΝЅΜটর বয়স তার পুেϏর 

বয়েসর 2 ვেণর έথেক 10 বছর έবিশ হয়। বҝΝЅΜটর বতκমান বয়স কত ?(a) 30 বছর (b) 33 বছর (c) 35 বছর d) 40 বছর 

65) একΜট যাϏাপেথ একΜট গািড় 70 িকিম/ঘФা গিতেত ზ჈ কের এবং ϕিত দুই ঘФা অоর গিতেবগ 10 িকিম/ঘФা কের বΝৃд 

হয়। 345 িকিমর একΜট যাϏাপথ কত ঘФায় অিতοম করেব? (a) 4 ঘ 10 িম (b) 4 ঘণ 20 িম (c) 4 ঘণ 30 িম (d) 4 ঘ 45  

66)  যিদ A+B মােন, A, B এর মা, A - B মােন A, B এর ভাই এবং Ax B মােন A, B এর ভিগনী হয় তেব P-M+Nx Q এর মােন             

(A) P, Q এর মামা  (B) P, Q এর ভাই  (C) P, Q এর ভােগ  (D) P, Q এর ভাই 

67)  έভনিচϏ --পু჈ষেদর সমΜѭ , মϴীেদর সমΜѭ ও সংসেদর সমΜѭ 

68)  যিদ * = ÷,  – = * ,  ÷ = +  এবং + = – হয় তেব ( 3 – 15 ÷ 19) * 8 + 6 = .. ?  A) – 1   B) 2  C) 4   D) 8 

69) যিদ 6 * 5 = 91    8 * 7 = 169      10 * 7 = 211  Then, 11 * 10 =?  (A) 331  (B) 993  (C) 211   (D) 845 

70)  έকানΜট আলাদা ? a) 18-36   b) 45-63  c) 25-54  d) 27-81   



 
71)  নীেচর έদওয়া সমীকরেণ যিদ + এবং  ÷ এর Ѹান বদল করা হয় ও 5 এর Ѹােন 2 বসােনা হয়, তাহেল                                               

5 – 11 + 1 × 5 ÷ 50 = ?    (a) 2 (b) 0 (c) - 22 (d) – 26 

72) পΝѥমবেД শালগাছ পাওয়া যায়-(A) ቍগিল έজলায় (B) বাকুঁড়া έজলায় (C) মালদা έজলায় (D) হাওড়া έজলায় 
73) ቍগিল িশџাНেলর έকাথায় έমাটরগািড় িনম κান কারখানা আেছ? (A) িহрেমাটর  (B) আসানেসাল (C) গােডκনিরচ 

(D) িশবপুর 

74) έগা჈র অেϿ έসলুেলাজ পাচেন সাহাযҝ কের έকান্ বҝাকেটিরয়া? [A] জেুЉােরѣা [B] ϊাইেকাডাম κা [C] ই. 
έকালাই [D] লাইেকন 

75) έকাশϕাচীর গঠনকারী έফনল সমৃд έযৗগ হল- [A] িলগিনন [B] িকউΜটন [C] সুেবিরন [D] সবকΜট  

76) দুΜট έϊন িবপরীত িদেক 36 িকিম/ঘФা এবং 45 িকিম/ঘФা গিতেত Ϙমণ কের এবং ধীরগিতর έϊেন বেস থাকা একজন 

έলাক ৪ έসেকেн ሾত গিতর έϊনেক অিতοম কের। তেব ሾতগািম έϊেনর ίদঘ κҝ কত (িমটার) ?(a) 180 িমটার (b) 220 

িমটার(c) 250 িমটার (d) 280 িমটার 

77) িতনΜট পরѺর έমৗিলক সংখҝা, যার ϕথম দুΜটর ვণফল 551 এবং έশষ দুΜটর ვণফল 1073, সংখҝা িতনΜটর έযাগফল কত 
?(a) 81       (b) 85 (c) 89      (d) 93 

78) একজন έদাকানদার 1600 টাকা িদেয় দুΜট সাইেকল িকনেলন এবং ϕথমΜট 10% লােভ ও িеতীয়Μট 20% লােভ িবοয় 

করেলন। যিদ িতিন ϕথম সাইেকলΜট 20% লােভ ও িеতীয়Μট 10% লােভ িবοয় করেত পারেতন তাহেল িতিন 5 টাকা 
অিধক έপেতন। সাইেকল দুΜটর οয়মূলҝ কত টাকা হেব?(a) 925,675   b)825, 775 (C) 1000, 600  (d) 900, 700 

79) দুই বсু A ও B έযৗথভােব বািষ κক 4% চοবΝৃд সুেদর হাের 81600 টাকা ধার έদন। 2 বছর পর A যত টাকা পায় 3 বছর পর 

B একই টাকা পায়। B কত টাকা িবিনেয়াগ কেরন ?(a) 30000 (b) 32000 (c) 35000 (d) 40000  

80) এক কৃষক একΜট জিম িকনল 18 লϠ টাকায় এবং আেরা 3 লϠ টাকা খরচ করল έরΝজেϾশেন, έবড়া έদওয়া ϕভৃিত 

কােজ। পের έস জিমΜট িবΝο করল 24.57 লϠ টাকায় তাহেল তার লােভর শতাংশ কত হল ? (a) 15%  (b) 14.15% (c) 
16.5%  (d) 17%  

81)  
ଶ

ଷ
 ও  

ଵ

ସ
 এর মধҝবতλ মূলদ সংখҝাΜট হল  ?    a) 5/12    b) 5/24    c) -5/24     d) None 

 PREPOSITION --- 

82)    He has  on control _____  A] of  B]  over  C] no  D] at 

83)   I  have  on  contact _____ my  classmates   A]  with B]  to  C]  on D] for 

84) ϕদЫ িচেϏ 10% ছাϏ এবং অিভভাবক আরও 10% ছাϏ এবং িশϠক এবং অিভভাবক 15% িশϠক এবং 

অিভভাবক। 35% ছাϏ এবং িশϠক। কত শতাংশ ზধ ুিশϠক, অিভভাবক ও িশϠাথλ? A) 40, 65 ,. 45  B)  45, 40, 65 
C) 40  , 45, 65   D)  65, 45, 40 

85)  Papar cutting 
  
 

 

 


